



ЖИЗНЬ — ОТЕЧЕСТВУ! ЧЕСТЬ НИКОМУ!

# КАДЕТКА



№3

Ноябрь 2018 г.

Газета Государственного бюджетного общеобразовательного учреждения кадетская школа – интернат «Туапсинский морской кадетский корпус» Краснодарский край, Туапсинский район, г. Туапсе, ул. Б. Хмельницкого 85

**Все может родная земля: и напоить из своих светлых родников, и накормить своим хлебом, и удивить красотой цветущих садов, вот одного она только не может – защитить себя, и сделать это должен тот, кто пьет ее воду, ест ее хлеб и любит ее красотой.**

**А.В. Суворов**

## «БЫТЬ ЗДОРОВЫМ, ЖИТЬ АКТИВНО — ЭТО СТИЛЬНО, ПОЗИТИВНО!»

XX век - век был наполнен различными событиями. Но события эти не всегда носили позитивный характер. Именно в этот период наряду с открытиями и новообразованиями, появляются серьезные и неизлечимые заболевания, такие как СПИД, РАК, НАРКОМАНИЯ. Самое страшное, что вместе с нами эти заболевания перешли в XXI век.

В рамках пропаганды здорового образа жизни, в ноябре месяце в кадетском корпусе прошло ряд профилактических мероприятий, целью которых было - закрепить у воспитанников знания о том, что здоровье - главное условие счастливой жизни; провести профилактику употребления наркотических средств среди несовершеннолетних.

Задачи мероприятий:

- показать негативное влияние наркотиков на здоровье и судьбы людей;
- привлечь молодежь к борьбе против наркотиков, проинформировать современное поколение о глобальной проблеме человечества;
- создание условий для формирования у кадет представления о влиянии на организм человека наркотических веществ;
- повышение информированности кадет о развитии наркозависимости;
- подготовка несовершеннолетних к принятию взвешенных, разумных решений.

16.11.2018 г. в КШИ «ТМКК» в рамках Краевой кино-акции «Кино против наркотиков», который проходил с 12 по 23 ноября 2018г. для кадет 23 учебной группы совместно с к/т «Россия», было организовано и проведен кинематограф «Кино против наркотиков». Целью, которого является освещение средствами кино причин и последствий употребления наркотиков, а так же пропаганда здорового образа жизни среди подростков и молодежи.

Для просмотра был представлен фильм «У последней черты» из цикла документальных фильмов. Фильм рассказывает о том, как легко можно попасть в зависимость, употребив наркотики только раз, и как в дальнейшем непросто освободиться от столь пагубного пристрастия. После чего к кадетам обратился воспитатель 23 учебной группы Чаурова Н.Ю. и сотрудник МАУК «Центр кино и досуга «Россия», которые призвали молодое поколение быть всегда бдительными, обдумывать свои поступки и не поддаваться влиянию тех, кто склоняет к употреблению

наркотических средств. А в качестве альтернативы предложили ребятам заниматься спортом, творчеством, «отдавая свой голос» за здоровый образ жизни.

Так же, в рамках профилактики наркомании, 21.11.2018г. в расположении II роты, среди 8-х классов, состоялась деловая игра: «Осторожно! Наркотики».

Кадеты были поделены на три группы, капитанами команд были назначены старшины групп. Участники получили задания, в каждом из которых было несколько конкурсов, на выполнение которых, было отведено определенное время. Кадеты соревновались в умении правильно и быстро ответить на вопросы, разобрать различные жизненные ситуации, дав ответ, способный, по их мнению, разрешить возникшую проблему.



Любая полезная игра дает возможность провести с подростками профилактику этой негативной и опасной для жизни привычки, стоит только привести примеры. Игры, упражнения не должны ничего навязывать и вызывать безразличие или, хуже того, агрессию. Поэтому, нужно как можно более доходчиво донести до них, что наркотики — это вред и зло, а потому не нужно даже начинать их пробовать, ведь отказаться от этой гадости будет дано не каждому.

Таким образом, любое профилактическое мероприятие против наркомании позволит подростку осознать все негативные стороны такой привычки и даст возможность никогда не заниматься этим опасным делом.

Воспитатель 23 учебной группы Н.Ю. Чаурова



# "Тебе присягает кадет"

*Вперёд, кадет!  
Шагай по жизни смело,  
И всё на свете успевай.  
Отцами начатое дело,  
Ты продолжай и прославляй!*



В этом году празднование Дня кадетского корпуса и принятия «Клятвы кадета», в связи с погодными условиями, было перенесено на ноябрь. Но от этого настроение новобранцев не испортилось, наоборот, они еще более ответственно подошли к этому рубежу.

17 ноября «Туапсинский морской кадетский корпус» встречал гостей в праздничном убранстве в фойе 1 этажа учебного корпуса.

На мероприятии присутствовали:

- начальник береговых ракетно-артиллерийских войск главной военно-морской базы Балтийского флота, полковник Антонов Дмитрий Анатольевич;
- председатель совета ветеранов пограничной службы города Сочи, капитан I ранга Ковалев Виталий Андреевич;
- председатель совета ветеранов пограничной службы г. Туапсе, майор Шаблий Игорь Владимирович;
- председатель совета ветеранов города воинской славы Туапсе, подполковник Жигалин Владимир Георгиевич.

Ровно в 9 часов зазвучали торжественно фанфары. Воспитанники 7 «А», 8 «В» и 10 «А» классов и личный состав кадетского корпуса вытянулись по команде «Смирно!». Были исполнены гимны Российской Федерации и Краснодарского края. Так начался ритуал «Посвящения в кадеты».

Принятие клятвы – событие в жизни каждого кадета волнующее, незабываемое и праздничное. Заметно волновались семиклассники, которые впервые, с дня основания кадетского корпуса, стали кадетами – пограничниками.



Новобранцы готовились к этому событию очень тщательно. С сентября, помимо школьной программы, ребята уже с головой окунулись в кадетские будни. За эти дни они приобрели первоначальные навыки по строевой

подготовке, научились подшиваться, ухаживать за своим внешним видом, правилам личной гигиены.

И вот этот долгожданный день настал. В парадной форме, подтянутые и сосредоточенные, ребята построились перед педагогами, родителями и приглашенными гостями.

С приветственным словом к учащимся обратился директор ГБОУ «КШИ «ТМКК», капитан I ранга С.О. Ступаков: «Ребята, - это ваша первая Клятва нашей Отчизне, перед вами открывается новая дорога в жизнь. И пусть эта дорога станет светлой и яркой. Нести звание «КАДЕТ» - нелегкая задача, она требует проявления воли, характера, смелости. Будьте достойными гражданами нашей Родины, будьте ее верными защитниками! И главная составляющая всего – это прочные знания, а для этого нужно хорошо учиться. Соблюдение кадетской клятвы поможет вам выбрать верный вектор в жизни».



Так же ребят поздравили почетные гости праздника.



Перед кадетами и гостями выступили учащиеся 51 учебной группы Хорошилов Александр и Журавлёв Глеб, которые исполнили песню «Синяя вечность».

Возрождение кадетского движения, воспитание всесторонне развитых молодых людей, умеющих ценить и продолжать лучшие традиции Отечества, - признак духовного обновления страны.

В добрый путь кадеты! Удачи, мужества, стойкости духа, здоровья и успехов в учебе!

*Воспитатель 11 учебной группы Г.Л. Морозенко*



# Музей на колесах

19 ноября 2018 года, музей на колесах сделал остановку на железнодорожном вокзале в г. Туапсе. В составе поезда 12 вагонов, 9 из них — выставочные. Кадеты 11 учебной группы были приглашены на экскурсию. Переступив порог, кадеты оказались в другой эпохе, где их окружало множество интересных вещей.

Экскурсоводы рассказали о истории развития железных дорог.

Выставочный комплекс ездит по России уже семь лет. За это время поезд прошел свыше 400 тыс. км, побывал на 16 железных дорогах, посетил Казахстан и Белоруссию. Экспозицию осмотрело более миллиона человек. В вагонах развернуты разнообразные тематические экспозиции, отражающие историю развития железных дорог в России.

Также в них демонстрируются современные инновационные проекты и технологии, реализуемые на стальных магистралях.



Первый вагон - лекционный. На экране показывают достижения РЖД за последние годы. Основной упор на Сочинскую олимпиаду в 2014 году. Строительство нового вокзала в Адлере, в олимпийском парке и новой линии на Красную поляну.



Во втором вагоне ребятам была представлена история паровозостроения и макеты основных типов локомотивов.

В одном из вагонов представлена экспозиция, посвященная Великой Отечественной войне. В нём создана атмосфера вагонов-теплушек, собран макет

обороны Ленинграда с движущимися поездами и самолетами.



Также были представлены действующие макеты, на которых в миниатюре отображены отдельные военные события. В таких вагонах в годы ВОВ перевозилось до 40 бойцов Красной Армии.

Экспозиция еще одного вагона посвящена истории развития отечественного железнодорожного транспорта с 1837 года до наших дней. Там разместились макеты первых паровозов, скорость которых не превышала 16 км/ч, и высокоскоростного поезда «Сапсан», который способен развивать скорость более 250 км/ч.

В тематическом вагоне, отведенном под демонстрацию современной ж/д инфраструктуры, при помощи макетов-панорам дается наглядное представление об устройстве станций, переездов, стрелочных переводов.

Еще в одном из вагонов был представлен макет космодрома Восточный, и макет порта.



В ходе экскурсии кадеты 7»А» класса узнали много нового о железнодорожном транспорте, а также историю железной дороги, неотделимую от истории России. Познакомились с самыми передовыми разработками и макетами первых паровозов, и, конечно, увидели экспозицию, посвященную Великой Отечественной войне.

*Воспитатель*

*Морозенко Г.Л.*



# Уроки мужества

Вот уже третий год, в целях реализации постановления Правительства Российской Федерации от 30.12.2015 № 1493 «О государственной программе «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016-2020 годы» в кадетском корпусе проводятся «Уроки мужества», с учетом памятных дат истории России и Кубани.

Так 06.11.2018 г. кадеты 23 учебной группы посмотрели презентацию: "Мужество и героизм русского народа", поделились своим мнением о том, что такое "мужество", какого человека можно назвать патриотом. Ребята привели примеры героизма в наши дни.

Урок мужества - это дань памяти и уважения всем, кто причастен к героической истории нашей страны, афганской войне, чеченской, кто участвовал в боевых действиях в современной истории, и тем, кто сегодня стоит на страже нашей Родины.

В наше время в российских парнях не иссякли верность долгу и традициям старших поколений: непреклонная воля к победе, отвага, мужество. Подтверждение тому – тысячи солдат и офицеров награждены государственными наградами за самоотверженность и мужество, героизм при оказании помощи в Афганистане, Чечне... Каждое поколение по-своему проходит определенное испытание на прочность. Рано или поздно настает для него тот звездный час, когда в полной мере надо взять на себя, на свои собственные плечи всю полноту ответственности, как писал поэт А. Твардовский: «За Россию, за народ и за все на свете!».

Данное мероприятие способствовало патриотическому воспитанию воспитанников кадетского корпуса.

Воспитатель 23 учебной группы Н.Ю. Чаурова

## «1000 СОВЕТОВ МУДРОСТИ»

14 ноября в 11 «А» классе состоялся урок-диспут «1000 советов мудрости».

Цели и задачи мероприятия:

-способствовать развитию умений планировать собственное будущее, строить свою жизнь достойно.

-развивать волевые качества характера в достижении поставленной перед собой цели.

Воспитателем Морчевой С.М. предварительно была проведена следующая работа:

1. Кадетам заранее предлагалось:

- найти высказывания, короткие мудрые мысли по заданной теме из книг и Интернет - ресурсов;

-записать их с целью использования во время мероприятия;

- изготовить буклет-памятку, используя собранные материалы;

- нарисовать рисунок большого корабля.

2. Воспитатель оформил выставку книг и другого печатного материала,

3. Несколько кадет подготовили презентацию к уроку.

Мероприятие началось со вступительного слова воспитателя, в котором она обозначила их главную задачу на сегодня. Она состоит в том, чтобы помочь учащимся правильно выбрать то, что может пригодиться в жизни каждому в этом беспокойном современном обществе. Дала им мудрые советы и наставления, напутствия и пожелания. Далее ребятам были даны задания на тему: «Посмотри на жизнь с другой стороны»,

с которыми они с большим желанием и интересом справились.



На мероприятие был приглашен школьный библиотекарь Шевцова В.М., которая познакомила кадет с книгами, содержащими много мудрых мыслей.

Далее ребята прослушали притчу «Два волка».

В заключении учащимся было дано напутствие: письмо от мудреца, после чего воспитатель раздала каждому кадету памятку – буклет «1000 советов мудрости».

Воспитатель 51 учебной группы С.М. Морчева

## С днем рождения!

2-Неклесова Ирина Юрьевна (учитель)

5-Воробьева Ольга Альфредовна (машинист по стирке)

6-Романенко Татьяна Васильевна (юрист)

7-Низовкина Валентина Тимофеевна (уборщица)

12-Андронов Алексей Николаевич (водитель)

15-Фоминова Ольга Георгиевна (комендант)

24-Подосинникова Людмила Федоровна (учитель)

27-Синенко Ирина Владимировна (воспитатель)

28-Гергая Нона Нугешовна (воспитатель)

352802, Краснодарский край,

г. Туапсе, ул. Б. Хмельницкого, д.85

тел. 8(86167) 2-78-14, наш сайт: ТМКК.РФ

